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XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 12 DICEMBRE 1997 

INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

VOLONTÈ e MARINACCI. - Al Mini­
stro della pubblica istruzione. — Per sapere 
- p remesso che: 

s tanno pe rvenendo dagli Istituti sco­
lastici pubblici i p r imi rendicont i dei dann i 
a r reca t i alle s t ru t tu re mobil i ed immobil i 
da pa r t e degli s tudent i occupant i , ment re , 
allo stato, sono anco ra 14 gli edifìci occu­
pat i e 84 quelli in autogest ione; 

come nel passato , furti e danneggia­
ment i pese ranno sui bi lanci delle scuole 
de t e rminando a u m e n t i delle quote di iscri­
zione per il p ross imo anno ; 

i danni provocat i da pochi esaltati 
finiscono per essere pagat i anche da quei 
s tudent i che h a n n o subi to l 'occupazione; 

quali provvediment i in tenda ado t ta re 
pe r far fronte ad u n fenomeno che da 
qualche a n n o si r ipe te immancab i lmente , 
e, d ' intesa con le forze di pubbl ica sicu­
rezza, se n o n in tenda p o r r e in a t to tu t te le 
iniziative possibili pe r individuare le re ­
sponsabili tà personal i negli atti di p u r o 
vandal ismo che accompagnano i bivacchi 
no t turn i negli istituti . (3-01793) 

CARUSO, CARLESI, CONTI e PORCU. 
— Ai Ministri della sanità e dell'interno. — 
Per sapere — premesso che: 

diverse commissioni provincial i di II 
livello pe r la verifica dell ' invalidità civile, 
t r a cui quel la della provincia di Ragusa, 
s t anno revocando gli assegni di accompa­
g n a m e n t o ai soggetti con h a n d i c a p men­
tale, r i ducendo con leggerezza la percen­
tuale di invalidità dal 100 pe r cento al 90 
pe r cento; 

in quas i tu t te ques te commiss ioni non 
è p resen te la figura dello specialista psi­
ch ia t ra pe r cui si valuta meccan icamen te il 
quoz ien te intellettivo (Q.I.) r iferito a quel 
m o m e n t o a t t raverso semplici operaz ioni di 
performance che il soggetto è capace di 
compie re — : 

se n o n r i tengano che, nelle commis­
sioni che e s a m i n a n o quest i soggetti, debba 
essere s e m p r e p resen te la figura dello psi­
ch ia t ra che consenta di effettuare lo sgan­
c iamen to dalle tabelle, cons idera to che u n 
soggetto oligofrenico, aut is t ico o insuffi­
ciente men ta l e non p u ò essere cons idera to 
capace di in t endere e di volere, e che pe r 
qualsiasi incidente da loro provoca to si 
conf igurerebbe il r ea to di a b b a n d o n o di 
incapace pe r chi h a avuto affidata la p r o ­
cu ra del soggetto. (3-01794) 




